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Kravgrinser

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 55 podng varav 22 E-, 19 C- och 14 A-poéng.
Observera att kravgrinserna forutsitter att eleven deltagit i alla tre delprov.

Kravgrins for provbetyget

E: 13 poédng

D: 22 poéng varav 6 podng pd minst C-niva
C: 29 podng varav 11 podng pa minst C-niva
B: 37 poéng varav 4 podng pa A-niva

A: 44 podng varav 7 poidng pa A-niva

Resultatsammanstillning

Vid sammanstdllning av elevernas provresultat pd poidng-, betygs- och formégeniva
kan med fordel bedomningsformuléret pa nésta sida anvéndas. Via TUV:s hemsida
www.edusci.umu.se/np/np-2-4 finns dven aterrapporteringsfilen i vilken det dr mgj-
ligt att skapa 6verskadliga elevprofiler i form av diagram. Inmatningen av elevresul-
tat 1 dterrapporteringsfilen underléttas om ldraren har ifyllda beddomningsformulér
tillgdngliga.

For mer information om aterrapportering av elevresultat, t.ex. I6senord till inlogg-
ningen, se Lararinformationen.
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Bedomningsanvisningar

Exempel pé ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter &r bedomda elev1os-
ningar bifogade for att ange nivén pa bedémningen. Om beddémda elevldsningar finns 1
materialet markeras detta med en symbol.

Delprov B

1. Max 1/0/0
Korrekt svar (x+35) +1 Ep

2. Max 2/0/0

a) Korrektsvar(y=x+2) +1 Ep

b)  Korrekt svar (t.ex. y=4) +1 EpL

3. Max 2/0/0
Anger minst tre korrekta alternativ +1 Eg

med korrekt svar
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4. Max 1/0/0
Korrekt svar (Alternativ B: x> +6x—5=2 ochE: 3x+5x—10= 16) +1 Ep

5. Max 1/0/1
a)  Korrekt svar (x = 23) +1 Ep

1

b)  Korrekt svar (x = 5) +1 Ap
6. Max 0/1/0
Korrekt svar (t.ex. 16514 = 44-q'*) +1 Cy
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a)  Godtagbart angivet intervall, t.ex. ”’déd x 4r mellan — 3 och 4”

med korrekt anvinda olikhetstecken (-3 < x < 4)

b)  Korrekt svar (x =—2 och x=4)

a)  Korrekt svar (l2a3 )

1
b)  Korrekt svar (x—x3)

Delprov C

9.

Godtagbar ansats, sitter in viarden korrekt i formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =1, x, =5)

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.

10.

a)  Godtagbar ansats, bestimmer en variabel med algebraisk metod

med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =-2, y=1)

b)  Godtagbar ansats, kommer fram till ett forenklat ekvationssystem, t.ex.
9y—-6x+12=0
Ty—-3x—4=0

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =8, y=4)

11.

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar korrekt uttryck for rektanglarnas totala
area, 2x(8 — x)

med godtagbar fortséttning, t.ex. visar insikt om att symmetrilinjen ger
funktionens maximum

med i Gvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (32 cm?)
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Max 0/2/1

+1 Cp
+1 Ck

+1 Ap

Max 0/1/1

+1 Cp

+1 Ap

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

=

Max 2/2/0

+1 Ep
+1 Ep

+1Cp
+1Cp
Max 1/2/0

+1 Epp

+1 CpL,

+1 Cpp



12.

13.

b)

14.
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Max 0/2/0
Godtagbar ansats, sétter in uttrycken for a och b och utvecklar a? ,
2
(4x° +4x+1)-2(2x-15) +1Cp
4
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x2 +1) +1 Cp
Max 1/2/1
Godtagbart enkelt resonemang som visar att f(0) = —2 oavsett virde pa b +1 Er
Se avsnittet Bedomda elevliosningar. I}
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen x =b++/ b> -4 for berdkning av
funktionens nollstélle +1 Cp
med fortsatt vialgrundat resonemang med korrekt svar (b =12) +1 Cr
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. @
B2
Godtagbar 16sning med korrekt svar (¢ = > eller b=+2c ) +1 ApL
Max 0/0/3
Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer avstdndet mellan origo och den stora cir-
kelns mittpunkt, \/Ea +1 Ar
med fortsatt vilgrundat och nyanserat resonemang som visar att radien &r
a(\2 - 1) Le. +1 Ar
Losningen kommuniceras pd A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ag

Se avsnittet Bedomda elevliosningar. l}
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Bedomda elevlosningar
Uppgift 9.

Elevlosning 9.1 (0 poing)
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Kommentar: Elevlosningen visar teckenfel vid insdttning 1 formeln for 16sning av andragrads-
ekvationer och uppfyller ddrmed inte kravet for godtagbar ansats. Losningen ges 0 poéng.

Uppgift 13.a

Elevlosning 13.a.1 (0 poing)
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Kommentar: Elevldsningen anses inte uppfylla kraven for resonemangspoang eftersom reso-
nemanget saknar koppling till 5. Losningen ges 0 podng.

14



NpMa2a vt 2015

Elevlosning 13.a.2 (1 ER)
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Kommentar: Elevlosningen visar med ett enkelt resonemang att f(0) = -2 oavsett véirde pa b
1 och med att det framgér att b-0=0. Elevlosningen ges en resonemangspoing pa E-niva.

Uppgift 13.b

Elevlosning 13.b.1 (1 Cpoch 1 Cg)

2 ) n N ) 2 /s ~ . -

-108x tox ~d=0 Al/R ludad _
~2bx + 17 /| en /d;/w'rt?q )

/3 /
V= bZ l/ e ) B
‘ D=1 £ |
1
q Vﬂl/f: D - 'f 12— ] N

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Resonemanget som inleds med

»Om b*>-4=0 en 16sning” och leder till korrekt svar anses nétt och jimnt vara tillrackligt for
resonemangspodng pa C-niva.
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Uppgift 14.

Elevlosning 14.1 (1 AR)
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Kommentar: 1 elevldsningen ér pastaendet har blivit en ratvinklig triangel...” otydligt. I 6v-
rigt ar 16sningen godtagbar till och med nést sista raden. Faktoriseringen pa sista raden ar fel-
aktig och ddrmed uppfylls inte kraven for den andra resonemangspoingen pa A-niva.
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Elevlosning 14.2 (2 AR)
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Kommentar: Elevlosningen visar ett resonemang som anses vara nétt och jimnt godtagbart
trots att faktorisering pa sista raden saknas. Géllande kommunikation dr I6sningen ostrukture-
rad och inte létt att f6lja och forsta. Till exempel framgér det inte tydligt att det 4r den mindre
cirkelns radie som ges av ¢ —a. Ingen explicit slutsats finns uttryckt i [6sningen. Dessa brister
gor att kraven for kommunikationspodng pa A-niva inte anses uppfyllda. Elevldsningen ges
tva resonemangspodng pa A-niva.
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Elevlosning 14.3 (2 Ag och 1 Ag)
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Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gédllande kommunikation finns
forklarande figur och definierade beteckningar. Losningen é&r 14tt att f6lja och forsta.
Elevldsningen ges samtliga podng som dr mdjliga att fa.
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Uppgift 15.
Elevlosning 15.1 (1 Eg)
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Kommentar: 1 elevlosningen visas insikt om att k-vérdet for linjen genom origo ska bestim-
mas. En grafisk 16sningsmetod é&r inte tillrdckligt noggrann for att kunna avgora om linjerna ér
parallella. Losningen ges ansatspodngen pa E-niva.
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Uppgift 16.

Elevlosning 16.1 (1 Ep)
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Kommentar: Uppgiften ar 16st med digitalt hjalpmedel. Det redovisas dock inte hur det digi-
tala hjalpmedlet har anvénts varken for bestimning av konstanten C =2 eller for bestimning
av punkten (0, 2). Sammantaget anses l0sningen motsvara en godtagbar ansats och ges den
forsta problemldsningspoéngen pa E-niva.

Uppgift 18.

Elevlosning 18.1 (1 Cr)
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Kommentar: Elevldsningen visar en felaktigt vald symbol. Av resonemanget framgar det att

dven x =-2 &r en losning till x* =4. Losningen ges en resonemangspoédng pa C-niva.
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